г. Минск

30 АПРЕЛЯ 1957 г., № 102 (7889)

В ПОИСКАХ СВОЕЙ ПЬЕСЫ

ному Русскому драматическому теат-ру БОСР вмени М. Горького испол-няется 25 лет. За время своето су-ществования театр прошел большой, интересный путь развития и станов-дения, роста актерского и режиссерасила, роска астерского и режиссер-ского мастерства, поисков ориги-нального репертуара. Можно смело сказать, что к своему двадпатили-тилетию он подходят как эрежий творческий организм, способный решать сложные задачи искусства, обогащенный опытом работы с автор-AETHROM.

Первой пьесой белорусского драматурга на нашей сцене быда пьеса В. Полесского «Песня наших сцене быль сцене быль сердец». поставленная в 1950

В вонце 1954 года театр новазал еще одну пьесу белорусского драма-турга — созданный в содружестве с автором новый сценический вариант «Брестской крепости» К. Губаревича. Спектавль о героических защит-нивах Брестской цитадели прошел в Минске более ста раз и по сей день удерживается в нашем репертуаре. большим успехом он был показан декаде белорусского искусства в оскве и на гастролях в Риге и Москве

Таллине.

В прошлом году театр осуществял постановку пьесы И. Дорского «Пра-во на счастье», а в начале нынеш-ВО На счастье», а в начале имисли-него года ноставил носеу своего ар-тиста С. Дубравина «Повторный вв-зит». Спектакль этот — на важную и нужную тему о бдительноств со-ветоких людей — явиася в полном смысле детищем театра. Начинающе каязонкая высава кыстору была авасава ум подрежда в промощь в доверкии ото приемлемото до приемлемото

спенического варианта.

Наволленный театром некоторый опыт работы с драматургами получает свое дальнейшее развитие. В последнее время, готовись отме-но созданям новых спектаклеп. при-чем наряду с общей советской те-мой нам хочется как можно лучше отразить в своем репертуаре герои-ческую борьбу бежорусского народа отразить в своем ропертуаре герои-ческую борьбу бежорусского народа за счастлиное будущее. К решению этой большой и благородной задачи театр стремится илти своим творческим путем, ищет в драматургия те-мы и жамры, наиболее близкие колдективу. Опыт показал, что нам лучше удаются пьесы большой социаль-вой темы, героического звучания как современные, так и классические. Подтверждением этого MOTYT H, Kak жить такие спектакли, как «Раз-дом» В. Лавренева, «Брестская врепость» Б. Губаревича, «Порт-Ар-тур» А. Степанова и И. Попова, «Варвары» М. Горького, «Бороль Лир» В. Шекспира и последняя ра-бота — «Оптимистическая траге-Вс. Вишневского. которые принесли заслуженный возлективу и показали, что ежу под силу серьезные произведсния.

Вместе с тем не следует закры-вать глаза на то, что только в двух пьесах, воставленных за по-следние два года после декады бело-русского искусства в Москве, тоатр добился настоящего звучания, а имендобился настоящего звучания, а имен-но в «Оптимистической трагедии» Вс. Вишиневского и «Каменном гиса-де» Х. Вуодийски. Все это застав-де» Серьезно задуматься. Приступая в решению решению новых задач, необ-принципиально отнестись к XOTHMO ITTO DE TEM ошибкам и промакам в рана сложные и ответственные. задуман цика ин четырех пьес, которые им намечаем повазать в переволюции и 40-летием ВОСР

Изучая литературное наследие бе-дорусской драматургии, мы свой вылорусской драматурия, мы свои вы-бор остановили на пьесе «Кастусь Кадиновский» Е. Мировича, постав-ленной на сцене Первого Белорус-« Kactych ского краматического театра вще свого дражатического сагра вще в дваддатые годы. Пьеса Мировича имеет ряд исторических погрешностей и недостаточно полно раскрывает мистогранный образ Кадинов-ского, она скорее показывает отона сворее показынает дельные эпизоды его борьбы. Театр настоящее время вносят коррективы в ньесу с целью глубже раскрыть об-раз Кастуся Каляновского, чтобы зрителя сложилось навболее представление о народном герое. Истории установления Советской

власти в Белоруссии посвящены две другие пьесы из этого цикла— «Главная ставка» К. Губаревича ж «Власть» (Условное

«пласть» А. Кеслера,
Пьеса К. Губаровича рассказывает о последнем пермоле пребывания нарской ставже в Мотилеве. В
ней передана атмосфера, парившия
феннальской ия нарскои ставки в отпенвиная ей передана атмосфера, царившая царской ставке перед Февральской еволюцией. Действие пьесы довореволюцией.

ремизацием. демствие пьесы дово-нится до октябрьских дней. Пьеса А. Беслера воссоздает кар-тину октябрьского периода в Инта-ске и отражает борьбу белорусского народа под руководством Коммунинарода под румом за установачали стической партии за установазана власти. В пьесе показана связь белорусской большевистской организации с солдатами Западного фронта, а также борьба белорусских железнолорожников против пере-броски воинских ашелонов с фронта для подавления революции в Петер

оп вэтэший аклир сэван видексоП «Встретимся на бар мотивам романа «встреня» и а рукству рикадах» П. Пестраном в артиству мотивам романа нашего театра И. Локштановым. ма пьесы — воссоединские белорус-

ского народа.

Аумаси мы искупить наш долг ед тружениками колхозных по. ред гоужениками колхолных полен. Олнакомваникь с последним роланом Н. Вярты «Крутые горы», мы по-просили автора написать пьесу для нашего театра по мотивам этого проязведения. Работа над пьесой за-вершается, и мы в скором времени сможем ознакомиться с ней.

Таким образом, в самом недалеком будущем мы сможем иметь в своем портфеле пять новых пьсе, сочлавных драматургами для вольсов ра. Надо надеяться, что эти пьесы сыграют известную роль в творческой жизни волискательнай бол-установить еще более тесный бол-такт с драматургами. В связи с пред-стоящим празднованием 40-летия стоящим празднованием 40-летия Октября театр работает преимуще-ственно над исторической пьесой, в дальнейшем значительное место в репертуаре займет оригинальная временная пьеса о советских людях.

В завлючение хочется что явери нашего театра широко рас крыты перед безорусскими драматур-гами, с которыми мы лотим устано-вить подлинно творческий контакт витов подаване и предтеди республи-ки лошји на сближение с театром: это будет в общих интересах белорусского советского искусства.

O. FAHTMAH. директор Государственного го драматического театра БССР именя М. Горького